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Nyitravölgyi Lap
TÁRSADALMI, SZÉPIRODALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP.

MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.
Előfizetési ár :

Egész évre 8 korona. — Félévre 4 korona.
Negyedévre 2 korona.

Néptanítóknak feleáron.

Husvetkor.
Diadalai kiálljuk, mikor harangok­

nak zugószava hiv ma Isten házába, 
hogy az eszmét megölni nem lehet. 
Majdnem kétezer évnek mindég fénye­
sebb, ragyogóbb tanúsága szól mellette, 
és akármilyen dekadencziában él az 
emberiség és akárhogyan meghalványo­
dik az erény, — ezen a dialmas napon 
mindanyian érezzük, hogy a mit a sir- 
őrzők álmélkodva hirdettek, — igaz, ö 
löllámadott és tanúságot tett isteni hi­
vatásáról, eszméje a keresztény ember- 
szeretet pedig áldásává válik az embe­
riségnek. Azoknak a keresztényi tanok­
nak, melyeket a názáreti Jézus hirde­
tett háromszáz évre volt szükségük, 
hogy lanlételekbe torjának, ám e tanok 
akkor győztek, mikor Jézus ajka elő­
ször az emherszeretetet hirdette.

Mily nagy szüksége volt az embe­
riségnek a kereszténység magasztos 
kultuszára. Hiszen a világtörténelem­
nek voltaképpen csak egy igaz nagy 
eseménye volt a kereszténység, a mely 
a népek egész gondolatai körét, eszmé- 
jeit. életczéljail megfordítva, morálissá 
telte, erkölcseit megtisztította, szemét 
az égre emelte. A kereszténység az 
emberszerelel jegyében indult, hirdetője 
oly fenköllen oly önzetlenül és oly ál-

A „Nyitrayölgyi Lap“ eredeti tárczája^

Moríondirozás.
A körutak jól ápolt juharfái, az Erzsé- 

bettér vadgesztenyéi felfakadt rügyeikben 
pompáznak ; a gyárkémények koromjától 
fekete törzsük és ágaik sötét alapján fes­
tőién emelkedik ki a zsenge levelek üde 
zöldje. Még a növényzet természetrajza is 
különbözik a vidékiétől. A fajfinomodás fo­
lyamata ez minden élő lényben és minden­
ben, a mi vele összefügg és vele jár. Any- 
nyira mindenható a finomodás ereje, hogy 
szinte alakra, idomokra, a koponyára, a 
lábakra, az érzékek működésére is kiterjed. 
A nagyvilági typus.' álma, poézise a vidéki 
ősi, eredeti, nyers valóságnak. Finomult itt 
minden ; a nagy agy velőkből sajtolt tudo­
mányok, Liebig kivonatán izmosodott és 
universálissá lett emberi elmétől, a nőnek 
körte alakúvá karcsúsodon kecses termetéig, 
a mariikurrendszcrrel idomított kezektől a 
zsebmetszés zseniális stiklijéig. Ez a fino­
modás épp annyi tömérdek alakot teremt, 
melyek a jobb erkölcsnek, a jobb ízlésnek 
is megfelelnek, mint a mennyi rettenetes
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dozatkészen élt, hogy valóban a töké­
letes emberi életnek oly példájával szol­
gált mely már csak isteninek nevezhető. 
És bízva, hogy szenvedései árán meg­
váltja a világot. Bizalma hilté szilárdult 
és ha nagy akaratereje egy perezre a 
testi kínzások közben föl is kiált „Is­
tenem, mért hagytál el engem“, a leg­
borzalmasabb kinhalált békében hirdette, 
ő a gyönge ember még a latrot is meg­
térítette, a ki e tökéletes embert látván, 
vonagolva a halálkinoktól elsőül tett 
tanúbizonyságot, hogy „Valóban Isten 
fia volt!“

És föltámadott. Ti/enkilencz száza­
don át emberi nagyságok, vüághatalmas- 
ságok születtek, de hozzá való nagy 
nem volt. A betlehemi istállóban szüle­
tett az emberiségnek örökké legnagyobb 
aki áramlatok uralkodó eszmék tisztító­
tüzében, a positiv tudomány hullámve­
réseit kiáltotta és a változó áramlatok 
közben ma és messze ezredekre taliz­
mánja lesz az emberiségnek.

Azok a tantételek mindég és 
mindenhol hódítanak. Messze az ő igé­
jét hirdető misszionáriusok hirdetik, 
hogy milyen csodálatos nagy varázsla­
tos ereje van a Jézus legfőbb tanításá­
nak az emberszeretelnek. Az elnyomot­
tak, a gyöngék, a szenvedők mindig 
megértik ezeket a tanításokat és a

mint a galilei halászok voltak az elsők 
a kik ezéit lelkesedtek, a keleten, a 
morajló Sárga-tenger partján, ahol az 
emberiség gyermek korát éli idilli pász­
tor örömökben és naiv babonás hité­
ben: a szót, mely hirdeti, hogy szeresd 
a te felebarátodat, mint tenmagadat, 
azonnal megértik és mily meggyőző, 
sarkalatos igazságnak találják azt, hogy 
„a mit akartok, hogy veled cselekedje­
nek, ti is azt cselekedjetek velük.“ És 
a hívők leborulnak ez isteni tanok 
előtt, melyek oly emberiek, nekünk- 
valók, boldogulásunkra ezélzók; az a 
társadalomtisztitó folyamat, mely el­
törülte a rendiséget, a kasztokat, az 
emberi bálványokat és nemcsak Isten, 
de az emberi törvény előtt tökéletessé 
lett, a kereszténység elveinek hóditó 
munkája és ha Jézus életét, ember­
társaival való érintkezését nézzük, ha 
látjuk, mint hirdette a társadalom­
egyenlőség tanait, a vagyon és tőke 
oktalan büszkélkedését ■— be kell 
látni, hogy évezredekkel megelőzte 
korát és az emberiség méltó küzdel­
meinek legteljesebb programmját meg­
adta.

De fölemelte szemünket az égre. 
Azt akarta, hogy a léleknemesség és 
tisztaság legyen az ember küzdelmé­
nek tárgya. Ne anyagiért küzdjön, de

szörnyét tenyészti az önzésnek, a gonosz­
ságnak, a gyűlöletnek.

Ez a tökéletesedés tulajdonképp most 
már kiegyenlíti azt a rengeteg nagy különb­
séget, mely az ember és az állat lelki 
világa között örvényei, mert az állatot is 
már valamelyest tanultabbá varázsolja a 
kapzsi ember, de másrészt az ember any- 
nyira ravaszszá, vérszomjassá, gyülölködővé 
lesz az élethez való önző, görcsös ragaszko­
dásában, hogy ebbeli gyalázatossága messze 
felülmúlja az oktalan állat erényeit.

Hát azt a valóságot nem sikerülne el­
sikkasztani a lcgelíogultabb kurucznak sem, 
hogy ez a főváros amerikai tempóban nőtt 
ily bájos, gyönyörű metropollá, de itt nőtt 
egyúttal mindennapi alakka az a typus, 
mely úgy születik, hogy senkije se volt 
soha ; felnőtt, hogy mások segítették ; ta­
nult, a mennyit másoktól ellesett ; kenyeret 
soha'se keresett, hanem egész életében má­
sok által tartotta el magát ; és meghal az 
élet örömeit csordultig telt serlegből élvezve 
a nélkül, hogy egy szemernyit használt 
volna a közérdeknek Ott jár czilinderesen 
kinyaltan, a körutakon, dudorászva, lelke­
sedve : neki senkisem valaki, és semmi 
sem valami ; csak egyról tad, csak egyet

érez folyton, állandóan, ez az Én. Minden*
kinek igazat ad, ha attól függ kényelme 
és jóvolta ; elve nincs, hanem magáévá fo­
gadja mindenkiét, a kiből megél. Jól táp­
lált alak ; kifejlődött, rágásra nagyon al­
kalmas állkapcsokkal ; a húsos fazekak kö­
rül ólálkodik örökké, már akármily alakúak 
is azok ; csámcsogva néz meg minden el­
haladó, szemrevaló nőt és a csemegeüzletek 
Ínycsiklandozó rafinériáit.

És mégis, a főváros az élet javainak 
tárháza A közéleti nemes verseny, a tudo­
mány és művészet lelket üdítő remekei, a 
tudás terjedelmes mezőin nőtt intézmények 
kínálkoznak tápláló eledelül az ember ne­
mesebb étvágyának. Az Uránia színház pél­
dául geniális póttanfolyama a tudásnak fel­
nőttek számára, kik vagy keveset láttak, 
olvastak, tanultak, vagy a kik sokat elfelej­
tettek a tanultakból a kenyérkeresés gond­
jaiban töltött évek folyamán. Valóságos 
szemléltető oktatás ez, mely a mulattatás 
édesgető diskrét szerével csinál ismétlő 
iskolát egy-egy tétellel az ismeretek köré­
ből, a földrajz, történelem, szépisme, fizika 
gazdag tárházából merítve. Különös jelenség, 
hogy ezt az Urániát az iskolák növendékei 

( tartják lenn, mert ha a tanintézetek ifjú
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lelke igazáért.. A társadalom erkölcsi 
térre valö helyezéséiic-n érte el külde­
tése czéljait és mennyi gyönyörűséget 
okozott már e földön is azoknak, a 
kik őt megértették

Hiába^feszilellék meg. Bebizonyítva, 
hogy az igazságot megfeszíteni nem 
szabad. És minden fordulója az ő nagy 
tragédiájának is minden fordulója az ő 
d lesőülésének egy újabb fényessége 
az általa hirdetett elveknek. Ha a napi 
szürke élet, a hétköznapok rnegközöm- 
bösitik a minden ember lelkét hitének 
isteni eredete felöl: itt a nagyhél ko­
mor fönséges szertartása a husvét 
diadalmas ünnepe, mely még a legsi- 
várabb lelkét és fele meli az égre. Az 
Isten-ember küldetésének a legnagyobb 
ereje. A riiig eszményi c.zélokért tud 
az ember lelkesedni, küzdeni, addig 
tart Jézus küldetése. És ez a küldetés 
örök. Azért kell bíznunk mindenba az 
igazság feltámadásában.

(V. A.)

Hírek.
— Esküvő. Zathureczky Jenő, a nagy- 

tapolcsányi gyógyszertár gondnoka, f. hó 
25-én tajtja esküvőjét lapunk felelős szer­
kesztőjének leányával, Mailász Maliid ur- 
hölgygyel.

— Halálozás. Löwbeer N. Jakab nagy- 
tapolcsányi kereskedő, a tanulmudiskolák 
elnöke, izr. iskolaszék i tag, f. hó 19-én 
Bécsben, hova magát megoperáltatni ment. 
58 éves korában meghalt. Holttestét haza 
hozzák és vasárnap helyezik örök nyuga­
lomra.

— Lelet. A helybeli községi elöljáró­
ság a mérlegház egyik kamarájában mintegy 
7 métermázsa ónvegyülékből készült községi 
házszámtáblákat tartalmazó ládikákat talált. 
A nyomozás kiderítette, hogy ezek már 
25—30 esztendeje ott hevernek elfeledve 
és eltemetve. Az elöljáróság ajánlatot adott 
a budapesti Schlik- féle vasöntőntőde és gép­
gyár részvénytársaságnak e lelet megvásár­
lása iránt. Ez azonban kijele illette, hogy a 
táblákat nem használhatja. Most Link Fülöp

J a képviselő-testülethez beadott ajánlatában 
az áruleletért métermázsánkint 30 korona 
vételárt ajánl, ami hét métermázsa után 210 
korona Az ajánlatot a képviselő-t< stület el­
fogadta.

— Szoborleleplezési ünnepély. Zom- 
bor városa az aradi vértanuk egyikének, 
Schweidel Józsefnek szobrot emelt, mely­
nek leleplezése május hó 18 án lesz. Ezen 
ünnepélyre a szoborbizottság vármegyénk 

I törvényhatósági bizottságát is meghívta. 
A törvényhatóságnak azon tisztelt tagjai, 
kik az ünnepélyen részt venni akarnak, 
ebbéli szándékukat a zombori szoborbizott­
ság titkáránál, Buday Gergelynél f. évi május 
hó 10-ig jelentsék be.

— A rőm. kath. iskola biztosítási 
Ügye. A tóm. kath. "iskolaépület biztosítási 
diját — évenkint 7 koronát évek óta a 
községi pénztár fizette tévedésből. Ezen 
anomáliát megszüntetendő, a képviselő- 
testület elhatározta, hogy a biztosítási dij 
fizetését beszünteti, s a befizetett dijakat öt 
évre visszamenőleg — a mi 35 koronát 
tesz ki, az iskola fen tartó hatóságától 
visszaköveteli. A katholikus iskolaszék ezt 
a határozatot magára sérelmesnek találván, 
kérvényt adott be a kép viselő-testülethez, 
hogy a határozatot semmisítse meg, vagyis 
fizesse tovább a biztosítási dijakat, és 35 
koronányi követeléséről mondjon le. Folyó 
hó 19-én tartott képviselő-testületi közgyűlés 
úgy határozott, hogy a 35 koronát ugyan 
elengedi, de a biztosítási dijat tovább semmi­
esetre sem fizeti.

— Névváltoztatás. A kereskedelem­
ügyi m. kir. miniszter a Nagytapolcsány-— 
trencséni helyiérdekű vasútvonalon fekvő 
Szvinna állomás nevet Bercsényié változ­
tatta.

— Közgyűlés. A F. M. K- E. nyitra- 
vármegyci választmánya 1905. április 27-én 
d. e. 11 órakor Nyitrán a vármegyeház 
nagytermében évi rendes közgyűlését tartja. 
Tárgysorozat: I. Az elnökség évi jelentése. 
2. Az 1904. évi zárszámadások. 3. Az 1900. 
évi költségvetés. 4. Két óvónő választása. 
5. Esetleges indítványok. A közgyűlésre az 

j egyesület összes nyitravármegyei alapitó, 
örökös, rendes és pártoló tagjai .iszt elet tel 

I meghívjuk. Ny itta, 1905. április 12-én. Dr.
I Gyürky Géza, a nyitramegyei választmány 

elnöke, Clair Vilmos, jegyző.

I

népe nem látogatná tömegesen előadásait, 
bizony a felnőttektől akár be is zárhatnák, j 
mert az a néhány tudni vágyó lateiner és 
blaustrum publikum keveset hoz a kasszába 
és az állami szubvenczió sem volna elég­
séges fenntartására. — Van most a fővárosnak 
egy nagyon kedves és a magyarnak rend­
kívül szimpatikus atrakeziója; azaz hogy 
kettő is. Az egyik- a Petőfi költői elbeszé­
léséből irt „János vitéz“ daljáték, melynek 
zenéjét Kacsók Pongrácz középiskolai tanár 
szerezte. Hát iine, hogy a magyar zene 
annyira sablonos, annyira ismétlődő refrainü, 
hogy az nem vehető fel a zeneművészet 
nemzetközi országába, melynek variácziói 
kimcrithetlenek és a melynek nincs meg az 
a polgáriasán dallamos jellege, mely csak 
az illető fajnak fülbemászó, inig más nem­
zetek zenéje épp úgy tud aklimatizálódni a 
Skandináv félsziget hómezőin, mint a 
narancsfák ligeteiben. Itt van egy három 
telvonásos daljáték, melynek zenéje elejétől 
végig hamisítatlan magyar motívumokból 
épült és hozzá még csaknem kizárólag a 
népdal műfajából ; mégis annak végső sab­
lonos I ithmusai jóleső hiányával. No és a

mi Fedák Zsázsát illeti, hát erről én már | 
hiába is beszélnék akármilyen szépen, ünt- | 
lengően, mert azt már előttem sokan, sok­
kal nagyobb közvetlenséggel és szebben clda­
lolták kigusztálva a lelkesedés, a rajongás szó­
tárából minden jóravaló jelzőt és interjectiót, 
a melyekre nekem vetemednem már tán 
nem is illenék.

Hiába kisebbítették János vitézt a 
nagyképü mübirálók, csak verkli zni tudó 
zenetanárok, migtänes vénleányok, hogy igy 
amúgy, milyen silány tákolmány, milyen 
gyatra zene ez, — az beszél legjobban mel­
lette, hogy 156-szor adták egymásután telt 
háznak és Zsazsa még a 15(5 ik előadáson 
is ennivalóan adta Kukoricza Jankót, 
édclegve az ünnepség, a diadal perzselő 
napjában ; talán ez az egymásután! sok is­
métlés is az oka annak, hogy némely jele­
nésben már lemállott játékáról az üdeség 
himpora és az ismétlés unottság/iban nem 
eléggé ügyel János vitéz himnemüségére, 
mert Kukoricza Jankó ostorát pattogtatva 
nagyon nőies kaczérsággal emeli meg kis 
pörge kalapját az aranyszőke fürtös fejről 
és nagyon is leányos negédességgel, bájo-

— Műkedvelői előadás. Tavarnok' 
báró Stummer Ágostonná, ő nagymóltósága 
védnöksége alatt álló „Nagytapolcsányi Er­
zsébet Nó'egylet saját pénztára javára Nagy- 
tapolesányhan a ,,Korona- szál lő nagyteriné- 
ben 1905. évi május hó 6-án műkedvelői 
előadást rendez Személy jegy 2 korona. Kez­
dete este pont 8 órakor. A jótékony ezélra 
való tekintettel felülfizetések köszönettel fo­
gadtatnak és hirlapilag nyugtáztatnak. Az. 
előadást tánez követi. Előadásra kerül elő­
ször „Virágfakadás“ Vígjáték egy felvonás­
ban. Irta Marral Károly Személyek: Kovács 
Péter, Hegedűs Gyula ur; Márta, neje, Pold 
Jakabné úrnő; Nelli, unokaliuga, Stuclilik 
Annuska urhölgy; Ödön, unokaöescse, 1 ><jiu- 
bai Sándor ur; Laczi, I )r. Hamborszky Béla 
ur; Kati Keviczky Etuska urhölgy. Történik 
egy vidéki városban. Idő: jelenkor. Ezt kö­
veti ■ „Katinka imája“ dal a „Katinka grófnő“ 
czimű operettéből. 2. „Lisistrata belépője“ 
dal ,,A makranezos hölgyek“ ezimü operet­
téből. Zenekiséret mellett énekli Műnk Laura 
urhölgy. Végűi: „Valami hibája van“ Vígjá­
ték egy felvonásban. Irta Gordinet. Fordí­
totta Gabányi Árpád. Személyek: De Lussan 
André, orvos Elmész Róbert ur; Cecillé, neje 
Balanczourt, magánzó Markovich László ur; 
Nanette, szobaleány Hofmann .Juliska urhölgy. 
Színhely: Paris.

— Menetrend változás. A nyitravölgyi 
vonalon május elsejétől kezdve a vasúti 
menetrendben annyiban áll be változás, hogy 
a most Budapestről este fr 15 perczkor in­
duló vonat az érsekujvári csatlakozással 
Nagytapolcsányba csak este 11 óra 37 
perczkor fog érkezni. Ehhez képest Buda­
pestről sem 6 óra 15 perczkor, hanem 6 
óra 45 perczkor indul a lentebb jelzett 
gyorsvonat. Ehhez csatlakozó vonat pedig 
Érsekújvárról 8 óra 40 perczkor fog Nagy­
tapolcsány leié indulni

— Kellemetlen meglepetés. Most, 
hogy a községi háztartás intéző faktorainak 
bölcsessége, a financziák iránti kiváló érzéke 
a község háztartását annyira rendbe hozta 
hogy annak csaknem minden ágában hatá­
rozott javulás észlelhető, a községi póladó 
százalék szám esett, a községi elöljáróságot 
kínos meglepetés érte. A budapesti fehér 
kereszt lelenczházbann egy, a bécsi országos 
Iclenczhá/.han összesen hét — állítólag nagy- 
tapolcsányi illetőségű anyáknak gyermeke

san ringó derékkal jár körbe, a mikor a 
franczia királytól kapott két zsák aranyat 
Bagó pajtásának ajándékozza, pedig akkor 
már bábotuviselt katona, János vitéz lett 
Kukoricza Jankóból. De hát Zsázsát igy 
szeretik, pajkosan, bcczézettcn, akár fiú, 
akár leány ; de talán mégis inkább a 
leányt szerelik benne, és ö ezt jól tudja a 
hunezut.

De a János vitéznél is sokkal jelentő­
sebb úttörő lépés a magyar zene haladásá­
ban Zichy Géza gróf Nemo czimű operája. 
Komoly, gondos instrumentáczió, klassikus 
zenei alakzatok jellemzik mindvégig, és e 
mellett motívumai szinmagyarok, aggodal­
mas kerülésével minden idegenszerünek, 
minden törekvésnek a könnyedségre, a 
fülbemászásra. Ezért kissé nehéz emésztésű 
is, a mi az előadások ismétlése folyamán 
bizonyára enyhülni fog, löleg, ha a szerző 
azokat a meglepetésszerü átmeneteket, me­

gyek kisebb-nagyobb zökkenéssel hidalják 
át a szebbnél-szcbb zenei számokat — el­
simítja.

A dalmű ólénk bizonyság arra, Imgy 
az opera nem kizárólagos szabadalma a

1905. április 23.



volt évek óta ápolásban. Ez a két lelencz- 
intézet most ápolási és tápdijak fejében 
összesen 3474 korona UU fillért követel A 
képviselő testület szerdai közgyűlésen tár­
gyalta ezt az. ügyet s egyenlőre a követelés 
jogosságát tagadja s annak kifizetését el­
évülés czimén szintén megtagadja.

— Járdaügy. Spitzer Gyula dr. ügyvéd 
háza előtt önszántából a saját költségén 
járdát csináltat. Hogy azonban ezen járdá­
nak folytatása is legyen, felkérte a váro-t, 
hogy a Rákóczy-utcza és Kis-Piacz-térnek 
eddig még járdával el nem látott oldalán 
kötelezze a többi háztulajdonost is járda 
építésére. A képviselő-testület tekintve ezen 
utczáknak eléggé nagy forgalmát a lakosok 
és üzlettulajdonosok érdekeit, a rend és tisz­
taság szempontját, azt meg is cselekedte, 
sőt a Plébánia-utcza izr. templom felőli ol­
dalán is elrendelte a járda építését. Ezt a 
határozatot azonban Braun Tóbiás, az izr. 
hitközség és Pacsiss Ignácz megfelebbezte. 
A törvényhatósági bizottság a felebbezésnek 
helyt adott, indokolásul kétségkívül téves 
informáczió alapján — az utczák szűk voltát 
hozza fel, s a kéj)viselő-testületet uj határozat- 
hozatalra utasítja. A képviselő-testület most 
vázrajzot terjeszt föl a törvényhatósági bi­
zottsághoz s ragaszkodik ahhoz, hogy ezen 
utczákban járdák készíttetése nagyon is in­
dokolt.

1905. április 23.

— Tanítók jutalmazása A vallás- és 
közoktatásügyi miniszter Pataki Dávid baáni 
állami és Galgóczi Zsigmond tuchinai róm. 
katli. tanítóknak a magyar nyelv sikeres 
oktatásában tanúsított kiváló buzgalmuk el­
ismeréséül 100—100 korona jutalomdijat 
utalványozott.

— Tüzeset. Barát János vámosujfalui 
lakosnak pajtája f. hó 1(5 án ismeretlen ok­
ból kigyuladt és leégett. A kár 400 kor. 
A pajtában Gcrhát Márton és Szlobotla 
József rajcsányi lakosoknak gőzcséplőgép- 
jük volt elhelyezve, a mely hasznavehetet­
lenné vált. A gép biztosítva volt.

— A nyitra-verebély lévai vasul elő­
munkálatai már attyira előre haladtak, hogy 
ez év őszén már megfog kezdetni tíz épités. 
E fontos vasútvonalon következő álomások 
lesznek: Léva, Marosfalv-aKálna, Sándor- 
halma, Csiflár és Verebély.

— Takonykór. Schlüsslet Miksa nyitra- 
sát fői gazdaságában a lovak között kiütött 
a takonykor. E hó 18-án hatósági kikül­
döttek jelenlétében két lovát agyonlőtték

nemzetközi zenének. A dalmű lélektanához 
azonban komolyabb szó fér.

A sujetje ugyanis történelmi ; Jussuf 
bég, török fogságba kei ült magyar nemes 
fanatikus mohamedánná lesz és ebben nny- 
nyira megy, hogy mikor fia minden rábe­
szélés daczára sem akar a török hitre 
áttérni, tört dob feléje, sőt még Rákóczy 
fejedelem udvarába is üldözi és megrágal­
mazza.

Ennek a fanatizmusnak nincs megadva 
a magyarázata, a mi nem elégíti ki a szem­
lélőt. Ugyanily diamatikus hibának tartom, 
hogy Nemo, a szerelmes dalnok, ki annyi 
lelki fájdalommal a zobori zárdába bujdo- 
sik, Rákóczy karjaiban meghal a nélkül, 
hogy megérdemlőit boldogságát c> ak egy 
pillanatig is élvezhette volna. Ezzel végző­
dik is a történet és az elégtétel megnyug­
tató érzése nélkül távozik a szemlélő, mert 
hát ennyi szívtelenséget n un leltet semmi­
féle költöttek megbocsátani.

Tóth Lajos.

— Gyilkosság. Titokzatos gyilkosság | 
tartja Sasvár vidékét izgatottságban. Búr- | 
Szent-György községben, a vadászat bérlő- j 
jének, Hohenlohe herczegnek egyik erdőőre 
10 —12 nap előtt eltűnt. Mindjárt rosszat 
sejtettek, azt hitték, hogy vadorzók ölték 
meg. A legszigorúbb nyomozás daczára sem 
sikerült kikutatni őt. E héten fordulat állott 
be. Néhány ember az erdőbe fáért ment és 
látta, hogy egy fa tövében friss földhányás 
van. Feltúrták és nagy rémületükre ott ta­
lálták az agyonlőtt erdőért. A tettes még 
ismeretlen, két vadorzó, kikre a gyanú irá­
nyul, vizsgálati fogságban van. A herczeg 
ezer korona dijat tűzött ki a gyilkos fejére.

— A Nyitramegyei Gazdasági Egye­
sület f. évi április hó 28-án pénteken d. e. 
0 órakor NyiIrán, saját helyiségében Kossuth- 
tér 3. igazgató választmányi gyűlést tart.
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CSARNOK.

A bálkirálynő.
- Irta: MAL0NYAY DEZSŐ. - 

Múlt heti tárczánk folytatása és vége.

— Képzeljétek, gyerekek, már tört 
számokkal is tud szorozni a huszár. A fele­
sége mindennap órát tart vele s ha nem 
tudja a leczkét, egy tál étellel kevesebbet 
kap.

Papucs alatt van a fráter, keservesen. 
Én nem megyek vele semmire. Fél eszten­
deje vesződöm, tartlizni se tud még! . . . 
Abszurdum. Igaza volt Dininek : csacsi:

Aztán hi rét hozta Friczi bátyánk, hogy 
osztani is tud már törtszámokkal a huszár, 
már rá lehet bízni, hogy ő vigye vásárra a 
csikókat s a zsidóval ő alkudjék a gyapjúra.

De tarokkozni, — panaszkodott az 
öreg, soha életében meg nem tanul, a sze­
rencsétlen.

— Jó, jó! — gondolta a kamarás. — 
Csak várjunk ! Majd előkerülnek I

Nem kerültek elé
Aprónként Friczi bátyánk i.-, elmarado­

zott.
— Mit csináljak, gyermekeim ? Nem 

ereszt a leányom közétek. Minduntalan ta­
lál valami dolgot a számomra. Nem élet ez, 
fiuk, higyjétek el. Ha leányotok lesz, vigyáz­
zatok rá jobban. E közben, — mert szem­
telenül nyargal az idő, — hivatali barátunk, 
Battos Dini is elhatározta, hogy valamit 
csinál. (Utóvégre, ez nem gátolja, hogy be­
váltsa annak idején fogadalmát) Elhatározta, 
hogy ő nem experimentá! tovább az élettel 
nem lopja az időt itt Pesten• körültekint az 
országban s ha egy arra való fehér népre 
akad . . .

Hogy milyen az arra való fehérnép 
(mert itt Pesten nin cs arra való,) azzal körül­
belül eleve tisztában volt. Mindenek előtt 
legyen a tchérnépnek százötvenje, kétszáz 
ezerje azonnal. Legyenek továbbá, ehhez 
arányban biztos kilátásai. Ha több van, an­
nál arravalóbb. Az egyébb pedig: az már 
Ízlés dolga.

Beosztotta az országot. Kál-hároin év 
alatt körülbelül végzett a Duna Drávaközzel 
Nem talált arravalót. így járt a Csalóközben 
is, pedig ott már hajlandó lett volna némi 
engedményekre. Tavaly azondirozta a felvi­
déket s irgalmatlanul szidja a hazai viszonyo­
kat. — Kastély elül hátulI Csak győzzétek 
azt a sok mást, komornyikot borravalóval,

— de ha alnpossabban tudakozódul, a 
mennykő nagy park mögött már nem is 
kastélyhoz tartozik a föld. Az már a héberé. 
Nekem ugyan elvem, hogy az ember ne tá­
gítson de annyi bizonyos, hogy csinos 
zsidóleányokat láttam a felvidéken. Szavamra. 
Külömben ez elvi kérdés.

A múltkor Zemplénből került haza.
— Gyerekek!
— Újságolta nekünk, — emlékeztek 

még a Tassy Zsózéra? Tudjátok akit az a 
huszár csípett el? Szavamra: bomlottam utána 
magam is. — És kaczagva tette hozzá. 
Megfogadtam hogy elhódítom az urától,akárki 
legyen. Ostobaság! Hat gyereke van. A vén 
Friczi most dajkálya, a legkisebbet szoptatja 
czuczliból. Panaszkodik az öreg, hogy az a 
fráter máig sem tanult meg tartlizni se, hogy 
ez nem élet s azt üzeni: ha leányotok lesz, 
vigyázzatok rá jobban 1 Szavamra, a huszárt 
megsajnáltam: ma is úgy pirul. Ma se tudja, 
melyik lábára áljon a felesége előtt . . .

Csacsi I szegény, mit csináljon az em­
ber ilyen fráterrel ? I És még nekem árado­
zott hogy ő milyen boldog. Az asszony hal- 
gatta el: Hallgass csacsikéin I ne blamirozz 
bennünket. Szép engedelmesen elhallgatott 
szegény. — Hát íz asszony I A bálkirálynő! 
Akibe mindnyájan szerelmesek voltunk? I

Dini vállat vont.
— Nem adok neki három esztendőt: 

vége. Elhízik.
Aztán morgott valamit:
— Szavamra, az embernek a háta bor­

sódzik, ha elgondolja, micsoda ostobaságo­
kat követ el fiatal korában.
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nyilttér:

Nyilatkozat.
Jalsovszky Gézának a „Nagy- 

lapolcsány és Vidékéiben megjeleni 
fürmedvényét illetőleg, annak hangját 
és modorát a jó ízlésű közönség szi­
ves elbírálására hízom, annál is inkább, 
mert én nem méltathatom arra, hogy 
legkevésbhé is reflektáljak rá.

Klein Viktor.

*E rovat alatt közlőitekért nein vállal felelős­
séget a szerkesztőség.

HIRDETÉSEK.

Képes levelezőlap 
sorsjegyek

kaphatók

Platzko Gyula
papirkereskedésében
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Gyógyítható a sérv?
Mindenesetre, ha jó sérvkötőt viselünk. Éppen
ezért jól válogassuk meg a forrást, a honnan 
a sérvkötőt beszerezzük. A „Pollitzer“ által 
feltalált s legújabban megjavított amerikai 

rendszerű
a REKLÁM.

gummi sórvkötő
a mely kizárólagos szabadalmat nyert
a leghíresebb /vosi tekintélyek véleménye 
szerint a legjobu, mert daczára annak, hogy 
a sérvet kimozdithalatlanul visszatartja, kel­
lemetlen nyomást nem gyakorol, úgy éjjel, 
mint nappal hordható. Sok esetben teljes gyó­
gyulást vont maga után, mit számtalan kö­

szönő irattal bizonyíthatunk.
Árfl" ,!Ky°ldalunak 7 és 10 frt, 

kétoldalúnak 10 és l(i irt
Rendelésnél a mely utánvéttel s titoktar­
tással eszközöltetik — megadandó az övmé­

ret s hogy a sérv mely oldalon van.

Pollitzer Mór és Fia
cs. és kir. kiz szabadalmazott orvosi küt- 

szerészek
Budapest, V 9. Deák Ferencz-u. 10

Legrégibb czég. Árjegyzék ingyen.
Alakult 1858-ban.

Állandó, észszerű és ügyes reklámozás min-

den gyári, kereskedelmi,, ipari vállalatnak,

üzletnek a lelke, rugój; í, az éltető eleme.

Hogyan, ho 1 és mikor hirdethető a legsi-

keresebben, legjobban és legolcsóbban,

megtudható _______

általános ^-udófiíó
hirdetési osztályánál 

tulajdonos LEOPOLD GYULA szerkesztő
Budapest, VII., Erzsébet-körut 54.

a hol kiváló szakértelemmel, odaadó lelki-

I. stíriai kötőgép-gyár Graz.
Képviselete: Budapest

ismeretosséggcl, pontossággal és olcsón esz­

közölnek hirdetéseket és reklámokat az 

összes budapesti, vidéki és külföldi lapok­

ban és naptárakban

Fogl József Lajos K6llségvelések és „
VII., Erzsébet-körut 23.

Első május hótól kezdve:

VI, Teréz-körut 20. szám.

A legjobb eredeti Styria

kötőgépek
tömlőzárral

részletfizetésre is kaphatók.
Varrógép és kerékpár javiló műhely.

—

B W1?WW WWWü

Szabadalmakat
értékesítő vállalat 

Pásztor (törv. bej. czég.) 
Budapest. Erzsébet-körut 17 a.

i Megszerez szabadalmakat, financziroz talál- : 
' Hiányokat, belajstromoz védjegyeket és 

mustrákat.

Árjegyzék ingyen és bérmenlve. Felvilágosítás díjtalan.

Tanítás ingyen.

iff*
Alnpittatott 1887».

Deutsch A. Mór
órás és ékszerész

Budapest, Királv-utcza 44.

Ajánlja raktárát mindennemű
arany-« ezüst- és ékszer-ó fii és 
órákban, 2V évi Jótállás mellett.
Készít minden e szakmáim vágó czik- 
ket. — Minden óra-javitás 2 kor. és 

az mihamarabb eszközöltetik.

Neustem Fülöp
ezukrozott

Txa,s]b.sijtó la,"bd.a csai

! mit már évek óta a legelőkelőbb orvosok, 
I mint hashajtó és oldószert ajánlanak, nem 

gátolják az emésztést és teljesen ártalmat- 
I lunok. Czukrozott külsejük végett még gyer­

mekek is szívesen veszik.

Kgy ló pilulát tartalmazó doboz ,‘)0 fill., 
egy tekercs, mely 8 dobozt, tehát 120 pilu­
lát tartalmaz, csak 2 kor. — 2 kor. 45 fill, 
időleges beküldése után 1 tekercs portó- 

mentesen küldetik meg.
Óvás. Utánzásoktól különösen óvakodjunk.

Neustem Fülöp
,.Szent Lipóthoz“ ezimzett gyógyszertára

Wien, I., Plankengasse 6.

<5ís@)

VILÁGHÍRŰ!
BUFADIV* festészeti mtiintézet a

U „líMUllD kiválóan sikerült élet- 

nagyságú arczképeiről, melyeket elismert 
művészek által készíttet. Számos (kir. köz 
jegyző által hitelesített) elismerőlevél a világ 

minden tájáról.

Elsőraiiflu képek árai:
Olaj-, aquarell és pastellfestésben lénykép 

után 48 63 cm. nagyságban ára 20 korona.
Legfinomabb kivitelű Blom-, Platin- és 

krétar-ajz ára............................ 5 korona.

Részletes árjegyzék bérnientvc.
Kgy életnagyságu képet készítünk minden 
kinek teljesen ingyen, ha részünkre 3 ren­
delést szerez és azokat egyenkint vagy egy­
szerre beküldi.

1105. április 23.

20 20 „REKORD“
festészeti műintózet

Budapest, VII., Rottenbiller-u. 46.

k HOME EDE szanatóriuma és 
vizgyógyintézcle

Frolileiten
(a déli vasút gyorsvonali megállóhelye 

Graz mellell.)

Kellemes tartózkodási hely ideg- és 
belső betegségben szenvedőknek, lábba- 
dozóknak stb. — Egész éven ál nyitva 
Mérsékelt árak.— Prospektusok ingyen

r

tisztelt közönség becses tudomására 
hozni, miszerint Nagytapolcsányban a 
Deák-Ferencz-léren, (Platzko-féle ház) 
a mai kor igényeinek nyjnnny 
teljesen meg felelő hnlJJubA___
nyitottam. Nagy raktárt tartok minden­
nemű férfi, női és gyermekezipőkben. 
Legfinomabb karlsbadi czipökböl 
nagy választék. Mérték utáni megrende­
lések a legpontosabban eszközöltetnek. 
Különös gondot fordítok fájós és érzé­
keny iábakra. — Magam a t. közönség 
szives pártfogásába ajánlva, maradok

teljes tisztelettel

Deutelbaum Mór.

Értesítés Van szeren­
csém a mélven
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SiUksstjUto beszerzése «litt ne 
miifeesza el

Tausky J. Fiai
ruha- *e fefcérneiutek- gyárától

Pozsony
a speciális árjegyzéket, mely 
ktiliinfóle eeélszeiflou állított 
kelengye költsógveti«eket terűi­

met, kármentesen megintetni.
Mefbízható elégi Pentoe kiszolgál««I

$ Jutányos szabott árak I
Kiváló munka I Jó anyaj I

NYITRAVŐLGYI LAP 5. oldal.

Minden szerdán és szombaton este 
Grün Lajos Központi kávé házában 

Gál bavi János hangversenyez.

r-.. -r.v ..•••«
£ VXTj'jll' . AÄJ ^KPENZjl'AíU I 

v.i-, ::v;n;YEKRE, g
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p-BLVIt-ACJCiSii I ÁSUNK ISOYKNI:-

HECHT BANKHÁZ
- BUDAPEST, I EREtCZIt > 1 ERE 6

"t-ásl teafa hurut por

a 81. Ce* ryz-rj „jyszertárból Winn V 2 
Wiininoignsao urvusl rendelőt szerint ké 
ezltve. Jótékony lieiásiel bír u lólogzu szór 
vekre, nyáUtSOÍdó k"hrtgéel Inger ntUmtt 
n rekedtséget es torokcelkhindozast mogszun 
teli. Por *0 ki ., n lo>zzá való tea 80 kr. Postai 
sznllllás 80 kr. csomagolási díj portó nélkül. 
2 csomagnál kövei"'Mi dem küldetik. — Kérjük, 
a Szent Uyúrgy-I gyógyszertár yódjegyét 
figyelembe vonni. r*pn hirdetést púdig kivágni 
6» megőrizni szíveskedjék

Tanningens
, ■» ■«.Irts 1# te; tStis'jSMM 
j lg. I Iv»| Ire i Serees (Mm

J u.-.ite. ii'iur mff'i et eee» 
rétzóttMósi hely: Crt:J A^?ee. lére, U. L, tol IsíságKr. I

Az. .teilen «■« leg 
johliiisk ismeri haj 
és szakái -növesztő 
szer haj növesztésre 
e> hajkihulláa ellen 
az arany-éremmel ki­

tüntetett
K o m o g é n 
meglepő sikert mu­

st ! Már romi használat után a kívánt ered­
mény észlelhető.

Naponta érkeznek az elismerő nalok. mini 
I. „Tekintetességednet legőszintébb köszöne­
téinél mondom az Un kitűnő KOMKOKN szén­
iét (theával), amely én erőt hajhullásom
lilén, alig kél heti használat után, meglepő 
látást mutatott és a hajnövést aagyhao előmoz- 
li tóttá. liszt.

Mayer Roza
Próba tégely I. 2 és 4 K , Komogén-Thea 1 K. 

i világ minden tájára utánvét, vagy az összeg 
lölegc* beküldése mellett szétküldés dmkt a 
eltalálótói
Hermine Winter SoiasíeNr'uÉ
t hajápolásról szóló bármely kérdésre felvilá- 
-ositást díjtalanul ad. - Magyarországi főraktár 
[’örök József gyógyszertára Budapest - Magyar
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Xe végjén enki hangszert
míg Reményi Mihií.17 müliangszerész cs. és kir. mb 
tulajdonos, a Magyar Krélyi Zeneakadémia szállítója dlo 
ábrával ellátott legújabb képes árjegyzékét at nem oy 

mely ingyen éi bérmentve küldetik
- BndBpeetről, VI. Klrály-ntcea 44/11. =——
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PLATZKO GYULA
Czégtulajdonos: PLATZKO R. ADOLF

könyvnyomda, könyvkötészet, könyv- és papirkereskedes, vonalzo-intezei, uz.~„.

Nagytapolcsány.

Van szerencsém a n é. közönség becses tudomására adni, hogy

könyvnyomdámat
a legújabb belükkel szereltem lel és ez állal abban a kellemes helyseiben vagyok, hogy minden e szakmába vágd 
munkál Ízlésesen, ölesé árak melleti gyorsan készilhelek. - Müvek, folyóiratok meghívók, gyaszlapok, eskeles, Indus,- 
lások, névjegyek, étlapok, árjegyzékek, falragaszok, hírlapok a legolcsóbb arban Inba nélkül.

Könyvkötészetemben
mindenféle bekötések a legegyszerűbbtől a legdíszesebbig gyorsan, pontosan, a legjutányosabb árban kész,ítélnék.

Üzleti könyvek mindennemű kivitelben a legolcsóbb árak mellett.
Midőn az igen tisztelt rendelő közönség b. pártfogását megköszönöm, kérem ezt a jövőben is fenlarlani.

Kiváló tisztelettel Plsiitzko R. Adolf,

■mwyIC

Hirdetések felvétetnek
.A.

Minden család pénzt takarít!!!
Remek 6 szem. ká­
vés készlet minden 

színben csak
95 kr. í. 1.40 f. 1.90

Finom ajour 6 szem. 
kávés készlet min- | 
den színben csak 

í. 2.20 f. 2.90 f. 3.45

I
I
Remek 6 szem. vászon 
Damaszt Garnitúra 
csak 1. 2.10 f. 2.90

1 3.40 f. 3.90

Szép mintázott 
vászon törülköző

6 drb. csak 1. 1.25 
f. 1.72 f. 1.90 f. 2.10

30 rötös vég 
csodavászon csak

f. 3.65

30 rőfös vég bőr 
vászon csak

f. 4.15

30 rőlös vég 
irlandi vászon csak 

i. 4.95

30 rőlös vég 
Gyöngy vászon csak

1. 5.45

30 rőlös vég 
rumburgi vászon 

csak 5.60

30 rőlös vég I-a 
rumburgi vászon 

csak 1. 6.40

50 rőfös vég bőr 
vászon 

csak 8.25

50 rőlös vég 
irlandi vászon 
csak 1. 9.45

50 rőfös vég 
rumburgi vászon 

csak 1. 10.40

30 rőfös vég 
jó minőségű chiffon 

csak f. 4.65

30 rőfös vég
R. Chiffon csak 

f. 5.40

30 rőfös vég
R. R. Chiffon csak 

f. 6.85

30 rőfös vég csikós 
Kanavász 

csak f. 3.25

30 rőfös vég csikós 
és koczkás 1-nia ka­

navász csak 
f. 4.55

30 rőlös vég 
finom kanavász 

csak f. 5.40

35 rőfös vég 
kanavász különle­

gesség csak
f. 6.40

30 rőlös vég 
fehér csikós csinvat 

ágyhuzatra csak
1. 6.35

30 rőlös vég 
virágos fehér csinvat 

ágyhuzatra csak 
f. 7.40

Remek női ing 
vászonból, kézi hím­

zéssel csak
85 kr. t. 1.15 f. 1.55

Remek női Chiffon 
ing schweizi hím­

zéssel csak 
f. 1.10 f. 1.42 f. 1.74

Remek női háló 
Corscta nagy válasz­

tékban csak
98 k. 1. 1.25 f. 1.56

Remek női chiffon 
nadrág csak

90 kr. f. 1.18 f. 1.45

Remek Chiffon alsó 
szoknyák hímzéssel 

csak
f. 1.35 f. 1.75 f. 2.25

Remek Cloth és 
posztó alsó szoknyák 

csak
f. 1.65 f. 2.15 1. 3.22

Varrás nélküli vászon 
lepedő 2 in. hosszú és 
l’/i m. széles csak 

92 kr.

Varrás nélküli remek 
vászon lepedő 2 m. 

j hosszú, 1 m. széles 
j csak f. 1.05

Nemzetközi keresk. ügynökség
Budapest, Kerepesi-ut 65. sz. I. em

Remek selyem Cloth 
paplan minden szín­

ben csak
1. 3.95

Remek Caschmir 
paplan minden szin- 

j ben csak
í f. 3.55

Nyomatott Platzkó Gyula könyvnyomdájában Nagy-Tapolcsányban.


